Algebra Liniowa z Geometriag, lista zadan nr 2

1. Rozwiaza¢! uklad réwnaii (uwaga na kolejnogé niewiadomych w réwnaniach!):

r — 4y = 1, r + Ty = 1,
(2) { 20 — Ty = 3, (b) { dr 4+ 9y = 2,
3y + = + 5z = 2 r + y — 4z = 0,
() 2x + Ty + 92 = -1, (d) r + 3y — 3z = 4,
3r + 8y + 7z = -7, 3r — by — bz = 6,
Tx 4+ 3y + 4z = 5, dr + By + 2z = 1,
() 9z + 6y + 5z = 2, (f) r + 2z + y = 13,
3 — y + =z = 6, x + 2y 4+ 2z = 4,
r + 2y — 4z + S5t = 11,
(2) r + 3y — 5z + 6t = 9,
8 Y2 — 2y — 72 + t = 3,
3r — 8y — 9z + 4t = 12,

2. Rozwigzaé¢ uklad réwnan (uwaga na kolejnosé¢ niewiadomych w réwnaniach!):

2¢7 + bxy + 23 = 1, x1 — X3 + 2x9 = 4,

(a) 51 4+ 9x2 + Txgz = 3, (b) ¢ 321 + bxa — 223 = 09,
r1 — 8x9 + Txz = 1, 4r1 + dSx0 — x3 = T,

(c) r1 — 4dxo + 3x3 = 2, (d) 3r1 + 4xo 4+ 2x3 — 3x4 = 6,
3x17 — 1llxs 4+ Tx3 = 9, 201 + 3z — 4dxs + 2x4 = 3,
T1 + Sr9 4+ 2x3 = 11, r1 + Sr9 + 2x3 = 11,

(e) ry — 8r9 — x3 = 3, (£) r1 — 8x9 — x3 = 3,
2c1 + 9z 4+ 23 = 9, 2¢7 + 9z9 + 223 = 9,
41 + Txo + x3 = 8, dr1 + Txo + x3 = 7,

3. Znalez¢ wielomian o wspoétczynnikach rzeczywistych, co najwyzej drugiego stopnia, spet-
niajagcy warunki:

(a) f(1) =5, f(2) =10, f(3) = 17;

4. Znalez¢ wielomian o wspotczynnikach rzeczywistych, co najwyzej trzeciego stopnia, spet-
niajacy warunki:
(a) f(1)=7,f(2) =1, f(3) =1, f(4) =13
(b) f(=1) =4, f(1) =6, f(2) =1, f(4) =9
(c) f(=1) =11, f(1) =1, f(3) =15, f(5) = 53;

5. W zaleznosci od parametru a zbadacé liczbe rozwiazan i opisa¢ wszystkie rozwigzania uktadu
rownan liniowych.

20 4+ ay= 1 ar + 2= 06
(2) { 4r + 6y = 2 (b) { r + (a—1ly= 3
z 4+ ay= 1 2z — ay= a
(c) { ar + 9y= 1 (d) { 2ax + (6—5a)y= 2a
Ty - 2= a r -y + 22=1
(e) x + 2y + (a—1)z= a+1 f)s 3z + y — z= a
ax — (a+4)z= a®+2 2 + 2y — 3z= 2

!dowolna metoda



Zadania uzupehiajace

. Wykazaé¢, ze kazdy jednorodny ukltad réwnan o wspotczynnikach rzeczywistych posiada
rozwigzanie. Jakie jest rozwiazanie jednorodnego uktadu rownan, ktory jest oznaczony?

. Podaé przyktad uktadu réwnari liniowych z trzema niewiadomymi, ktérego zbiorem rozwigzan
jest prosta przechodzaca przez punkty o wspotrzednych (1,2,0) 1 (3,1, 3).

. Podaé przyktad ukladu réwnan liniowych z czterema niewiadomymi, ktérego zbiorem
rozwiazan jest
{1+s+2t,2—s,2t—1,s+1t]:s,t R}

. Wykazaé, ze jesli uktad réwnan liniowych o wspétczynnikach rzeczywistych ma dwa rézne
rozwigzania, to ma ich nieskoriczenie wiele.



